Nguyễn Thị Hiền – THCS Đại Thắng – Huyện Tiên Lãng
CAUHOI

Bài 2. (1,5 điểm).
a) Tìm giá trị của k để ba đường thẳng: y = -2x + 3(d1); y = 3x - 2 (d2); y = kx + k - 5 (d3) đồng qui trong mặt phẳng toạ độ.

b) Cho hệ phương trình:
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Tìm m để hệ phương trình nhận cặp số (x; y) =  (-1; 2) làm nghiệm.
DAPAN

	Nội dung
	Điểm

	a). (0,75 điểm)

 Hai đường thẳng (d1) và (d2) có hệ số a khác nhau (
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) nên hai đường thẳng (d1) và (d2) cắt nhau tại điểm M trong mặt phẳng toạ độ. Khi đó toạ độ của điểm M là nghiệm hệ phương trình:


[image: image3.wmf]2x+3

3x2

y

y

=-

ì

í

=-

î

. 
Suy ra toạ độ của điểm M là M(1; 1). 
Để ba đường thẳng đồng qui thì (d3) phải đi qua điểm M(1; 1)

Nên:  k . 1  + k - 5 = 1 => k = 3.

Kết luận: k = 3
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	b). (0,75 điểm)

Vì cặp số (x; y) =  (-1; 2) là nghiệm của hệ phương trình :
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 nên thay x = -1; y = 2 vào 2 phương trình của hệ ta được:
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Vậy m = 3 hệ phương trình có nghiệm (x; y) =  (-1; 2).
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